

# 白宫: 机器人将“占领”低薪岗位

## 不易被取代岗位需要较高社交和创造力

新华社上午电 机器人取代一些低薪岗位或许将是趋势，美国白宫经济顾问委员会最新报告预测，机器人的取代目标主要是时薪低于20美元的岗位。

美国市场观察网站22日援引报告内容报道，白宫预测机器人取代时薪低于20美元岗位的几率为83%，取代时薪在20美元至40美元之间岗位的几率为31%，取代时薪超

过40美元岗位的几率仅为4%。白宫认为，上述结果表明有必要培训遭机器人取代的工人，帮助他们找到新工作。

报告援引一项新近调查结果说，机器人在过去20年间对经济增长作出重要贡献，1993年至2007年机器人对一国国内生产总值的平均贡献为0.37%，相当于同期经济增长的十分之一。

美国花旗银行和英国牛津大学调查显示，波士顿和华盛顿特区的员工不太可能因机器人下岗。调查报告说，不易被机器人取代的工作岗位需要较高的社交和创造力，例如管理、商业、艺术、媒体、教育和医疗岗位。

英国同样注意到机器人对人工岗位的取代趋势。英国中央银行英格兰银行首席经济学家霍尔丹说，机器人可能在美国和英国分

别取代8000万和1500万个工作岗位。他说，机器人越聪明，留给纯人类技能的空间就越小，有些在十年前无法想象的事物正在变成现实，例如无人驾驶汽车。

他表示，技术进步好比对技能较低的劳动者施加重税，会进一步扩大收入差距。不过从过往经验看，技术进步有助于增加对新行业所生产商品的需求，从而增加就业岗位。

### 加拿大5万人抗议 连环杀手出回忆录

新华社温哥华2月22日电 加拿大亚马逊因在线出售连环杀手皮克顿回忆录引起公愤，22日不得不从网站下架这本书。

66岁的皮克顿2007年因杀害多名性工作者被判6项二级谋杀罪名成立，另有20项一级谋杀指控待认定。他被判终身监禁，目前正在加拿大不列颠哥伦比亚省监狱服刑。

皮克顿有一个养猪场，他以现金、酒和毒品，将性工作者诱骗回养猪场杀害。但皮克顿在这本144页的回忆录中声称自己是无辜的，罪名是警方构陷的。

回忆录上架后迅速引起公愤，超过5万名加拿大人签名请愿要求马上下架该书，以尊重那些“受到可怕罪行伤害的家庭”。

不列颠哥伦比亚省副检察长莫里斯说，让罪犯从罪中获利是让人唾弃的行为，该省将竭尽全力确保皮克顿不能从该书中获利。不列颠哥伦比亚省政府表示将制定相关法律，防止罪犯从罪中获利。

加拿大公共安全部长古德表示，狱政部门正在调查该书手稿如何从监狱流出。

### 华人社区治安状况滑到低谷 巴黎警局一把手美丽城现场办公



■ 巴黎华人社区组织游行示威要求改善治安 图 GJ

巴黎警察局局长卡多23日带领数名分局长来到巴黎东郊华人聚居区美丽城，与华人华侨举行座谈会。这是巴黎警察局一把手首次到美丽城“现场办公”。

**美丽城不“美丽”**

在巴黎，美丽城就是华人聚居区的代名词。这里曾经商贩云集欣欣向荣，然而随着近年整个巴黎治安环境每况愈下，美丽城治

安状况也滑到低谷。

尤其是“中国人爱带现金”的名声在外，广大华人华侨和中国游客成为不法分子的攻击目标。在美丽城工作和生活的华人中，很多人都有过被偷被抢的经历，华人社区几乎成了巴黎治安最差的地方之一。

**写信惊动总理**

在严峻的形势面前，华人团体决心团结

自救。以执行主席王加清为代表的法国华侨华人协会致信法国总理瓦尔斯，要求加强对华人社区的治安治理。这一要求引起瓦尔斯重视，他把信转给内政部，内政部直接给巴黎警察总局布置了任务。

王加清介绍，此前警察有时也会在美丽城进行集中整治，然而这种治理没有延续性，不法分子又有流动性，始终难以根本解决问题。现在华侨华人协会就是要让政府真正重视起来，进行彻底而持续有效的治理。

**配合警方工作**

卡多23日在座谈会上坦承，去年大巴黎地区盗抢犯罪的华人受害者人数有所攀升，华人社区安全状况的确不佳。据警方收到的报案统计，2015年大巴黎地区遭盗抢犯罪的华侨华人和中国游客人数达到约5400人，比2014年上升15%。他表示，巴黎警方理解华人对治安问题的关切，愿与华人社会合作研讨改善治安状况的办法。

王加清计划组织一支民间队伍配合警方工作，向警方提供相关信息，定期与警方展开交流活动，梳理近期案件，一方面表扬和感谢办案有力的警员，另一方面监督处理失当或悬而未决的案件。 陈璐

### 价格便宜待机超长 非智能手机“回潮”

新华社上午电 在智能手机普及的今天，使用非智能手机似乎成了与时代脱节的标志之一。不过，非智能手机非但没有消失，近一段时期销量还有所回升。

英国《每日邮报》说，非智能手机拥趸认为，非智能手机虽然只能打电话、发短信、听音乐，但这才是手机的本质，而且价格便宜、待机时间超长。智能手机技术虽然日新月异，但这些技术对普通用户意义不大，再加上价格昂贵、耗电多、屏易碎，使用起来成本太高。

如今不少英国人拥有两部手机，一部智能机，一部非智能机。也有些人像金球奖和奥斯卡双料影帝雷德梅尼那样，彻底抛弃智能手机，“返璞归真”。雷德梅尼说：“这一举措把我从一醒着就粘在iPhone屏幕前的生活中解救出来。”

### 美世咨询公司发布调查报告 生活质量最高城市: 维也纳

本报特稿 英国《卫报》23日报道，美国美世咨询公司发布第18届美世生活质量调查报告，维也纳排名第1，伊拉克首都巴格达排名垫底，伦敦、巴黎和纽约均未进入前35位。

此次排名前7位的多数为说德语的城市，除维也纳以外，还有苏黎世、慕尼黑、杜塞尔多夫和法兰克福。此前遭受恐怖袭击的巴黎狂跌10位，只排名第37位，伦敦仅排名第39位。美国大多数城市也因城市安全度和犯罪率等问题表现差劲，排名最高的美国城市是旧金山，仅排第28位。



**“年糕大力士”** 日本京都醍醐寺23日举行比拼长时间举起特大年糕的“年糕大力士”比赛，共52人参与挑战。

大年糕由红白双色年糕叠加而成，女子比赛用的年糕包括木制底座在内重约90公斤，男子比赛用的重约150公斤。参赛者弯腰抱起年糕，后仰身体咬紧牙关坚持。女子冠军是40岁的主妇川边真希，成绩为5分48秒。男子冠军是49岁的公务员山腰祐司，成绩为4分25秒。 图 IC

## 讣告

上海财经大学教授、博士生导师、享受国务院特殊津贴的知名学者**杨公朴**同志，因病医治无效，于2016年2月21日上午六时四十二分在上海新华医院逝世，享年90岁。

亲属子女将于2016年2月25日下午4时在宝兴殡仪馆五楼玉兰厅举行杨公朴同志告别仪式，谨此告知各界人士、师友亲朋。

特此讣告  
妻：徐赛瑛 率全家 泣告  
2016年2月24日

## 讣告

原上海汽车齿轮总厂职工**陈德政**同志，因肺癌晚期于2016年2月23日凌晨1时逝世，享年82岁。遵从本人遗愿，后事一切从简。谨向所有关心陈德政同志的生前同事和亲朋好友表示感谢！

特此讣告！  
妻 周桂凤 率全家 泣告  
2016年2月24日